06

2022年4月8日 星期五

邮箱: 3213456266@qq.com

□主编:郝 良 □编辑:郝富成

●主办:达州市纪委监委 达州日报社 ●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

市纪委监委:

坚守一线 压紧压实疫情防控责任

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

"对参观人员的信息登记不能走形式,记录内容要时间清晰、要素齐全……"连日来,市纪委监委工作人员到达州市图书馆、博物馆等公共文化场所以及达城剧院、部分KTV和网吧开展监督检查,实地查看常态化疫情防控措施落实情况。

本轮疫情发生以来,达州市各级纪检监察机关立足职责定位、迅速行动,紧跟疫情防控最新部署要求,及时调整防疫监督检查工作方案、监督清单、重点内容,不断优化、整合监督检查力量,确保疫情防控工作部署到哪里、疫情防控风险点在哪里,监督检查就跟进到哪里,助力打赢疫情防控阻击战。

"请纪委机关、市委巡察机构、各镇(区)纪委有关干部,抓好疫情防控责任落实,不能有丝毫松懈!"清明节前夕,达州市纪委监委发出了进一步开展疫情防控督查的通知。

"你单位有从疫区返达的人员吗?"

"返达人员是否落实了相关疫情防控措施?"

"明天是清明节,重点检查进出人员 是否有登记。"

.

市纪委监委突出重点、抓住关键,紧 紧围绕快递行业、进口冷链食品、重点人员 排查管控、教育系统、养老机构等多个领 域、部门,列出监督检查要点,统筹第一至 第五纪检监察室、各派驻纪检监察组,对各 地各部门(单位)疫情防控工作进行监督检 查,并同疫情防控指挥部、交通局、卫健委、 市场监督管理局等重点职能部门开展联合 督查,及时发现疫情防控监督检查精准、全 性问题,确保疫情防控监督检查精准、全 面,推进疫情防控监督常态化、长效化。

"通过走访商超市场、 药店、饭店等重点场所,发现个别场所场所码、疫情 防控明白卡张贴覆盖不全 面等4个问题,针对问题, 我们及时通报所在社区, 督促其加强对商户疫情防 控工作的监管,提高防疫 意识。"通川区梓桐镇村 (社区)纪检第一协作区组 长说道。

"在监督检查中,各级纪检监察机关将发现的问题现场反馈,督促立行立改、举一反三、全面整改,将问题按照普遍性、典也进行区分,不定期以'可,及时跟进整改情况,着如查找虚假整改、表面整改有成效。"市纪委监督室主任何锋介绍。

据了解,2022年第一季度,达州市纪委监委共制发疫情防控监督重点任务清单3期9项,共督促整改问题178个,有力有效

地压紧压实了疫情防控主体责任。

疫情如大考,大考见担当。达州市纪 委监委将紧盯疫情防控形势,坚持把纪律 和规矩挺在前面,持续加大监督检查力度,





对疫情防控措施落实不力、作风不实的单位和个人动真碰硬,情节严重者予以立案追责,以'零容忍'的态度,严明防控纪律、严实防控责任、严格防控措施。

案例特写:"小出纳"缘何成为"大硕鼠"?

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

一个小小出纳,5年间挪用公款数额 竟高达1112.6万余元,他是如何一步步走上犯罪迷途?事情还要从2020年4月26日说起。

2020年4月26日,万源市启动六届市委第23轮常规巡察,对万源市人社局开展为期一个月的常规巡察。在对该局下属单位就业局财务室进行调查时,巡查组发现该单位在财务资金管理使用上存在较大问题,但当事人出纳谢某以生病为由一直未"现身"。直至2020年5月19日,称病半个月的谢某自知瞒不住了,主动到万源市纪委监委投案自首,一桩"挪用公款"的惊天大案由此浮出水面。

生意失败 走上歧途

作为1996年就开始从事财务工作的"老同志",谢某在领导和同事眼中,一直是一个业务熟稔、性格老实的人。但其实,一颗"想挣钱、挣大钱"的种子早已在谢某心中埋下,并且一直在生根发芽。

2016年3月,谢某因入股服装生意, 急需资金周转,便利用担任万源市就业局 财务股股长的职务便利,将黑手伸向了单 位公款,将35万公款偷偷转入自己和岳 母刘某的账户中。刚开始,谢某只想将挪 用的公款作为周转资金,等赚了钱再归 还。然而事与愿违,毫无生意头脑的他,不仅没有将生意做大,反而一亏再亏。生意的不如意,让他一次又一次将双手伸向公款,窟窿也越来越大。对于自己到底挪用了单位多少公款,谢某心中毫无底数。他一心只想尽快筹集到资金,挽回经济损失,实现生意场上的"逆风翻盘"。

染上赌博 一败涂地

欲望之门一旦打开,就再也合不上。 入股经商的亏空,没有让谢某迷途知返, 反而让他越陷越深。为填补经商失败留 下的窟窿,谢某竟幻想通过炒股、网络赌 博等方式翻盘致富。

2020年2月,谢某开始在网络平台进行赌博,先后30余次挪用专项资金共计430余万元,却输得血本无归。从最开始的心虚到后来胆子越来越大,最后逐渐变得理所当然,谢某一次又一次毫无顾忌地从单位账户中挪用公款,直到最后慑于巡视巡察压力,自知毫无退路,才主动投案。

万源市纪委监委会同财政、审计等部门组建工作专班,对2016年5月至2020年3月谢某担任万源市就业局会计、出纳期间的公款账户进行核查,发现谢某挪用公款数额巨大,让人触目惊心。

经查,5年间,谢某利用职务之便,挪

用公款共计1112.6万余元,并将上述公款先后用于经商、炒股和网络赌博等。

3020年7月27日,万源市纪委监委 给予谢某开除党籍、开除公职处分。同时,启动"一案三查"严肃追究该案发单位 有关人员违纪违法责任。2020年12月 29日,谢某被万源市人民法院判处有期 徒刑13年。

案例警示:

谢某频繁作案,屡屡得逞,既暴露出他主观上的贪婪、行为上的放纵,同时也暴露出所在单位内部机制不健全、监督管理不到位的问题,让他有了可乘之机,给违纪违法留下了空间,使得他在履行职责工作中,有章不循,肆意妄为。

各级党组织要深化廉政风险防控机制建设,针对容易发生问题的重要岗位、关键领域、重要环节,积极查找廉政风险点,有针对性地制定并采取整改措施,构筑好制度防线,切实防控廉政风险,规范权力运行。广大党员干部要时刻做到坚守初心,把遵纪守法、依规办事作为基本行为准则,树立正确的世界观、人生观、价值观,严格遵守廉洁自律各项规定,及时"打扫"和"洗涤"自己的思想行为,坚守好工作职业操守,筑牢拒腐防变的思想防线。